



# 特朗普威胁六国：“西半球是我们的半球”

美法院称马杜罗5日在纽约出庭

美国纽约南区联邦地区法院网站4日发布的通知说，被美国强行控制的委内瑞拉总统马杜罗将于美国东部时间5日12时（北京时间6日1时）出庭，庭审由法官阿尔文·赫勒斯坦主持。

美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上对媒体，向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、丹麦、伊朗、墨西哥等国发出威胁。特朗普表示，西半球是“我们的半球”。



特朗普

## 1 特朗普向多个国家发出威胁

美国纽约南区联邦地区法院网站4日发布的通知说，委内瑞拉总统马杜罗在美国东部时间5日12时出庭，庭审由法官阿尔文·赫勒斯坦主持。

美国司法部长邦迪3日通过社交媒体发布消息说，马杜罗及其夫人已被美国纽约南区联邦地区法院起诉。邦迪声称马杜罗被指控犯有“毒品恐怖主义阴谋罪、可卡因走私阴谋罪、持有机枪及破坏性装置罪，以及针对美国的持有机枪及破坏性装置阴谋罪”。

美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上对媒体，向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、丹麦、伊朗、墨西哥等国发出威胁。

谈及委内瑞拉时，特朗普称，美国“必须获得（对委内瑞拉资源的）完全准入”。特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉。“别问我现在谁掌权，因为我会给你一个答案，而且这个答案会非常有争议。”当记者追问时，特朗普说：“我的意思就是，现在由我们掌控。”特朗普称，委内瑞拉代理总统罗德里格斯“如果不做正确的事，将面临比马杜罗更糟糕的处境”。更多军事干预方案已摆在桌面上，“如果他们不守规矩，我们将发动第二轮打击。”

特朗普声称，哥伦比亚把毒品卖给美国，“也病得很重”，并对哥伦比亚总统佩特罗发起人身攻击，称“他这样做的日子不会太长了”。当被问及美国是否会对哥伦比亚发动行动时，特朗普说：“听起来不错。”

特朗普说，3日在美国对委内瑞拉的突袭行动中有“很多古巴人”在试图保护委内瑞拉总统马杜罗时被打死。特朗普称，如果没有委内瑞拉供应石油，古巴将难以“支撑”。

特朗普同时说，美国正密切关注伊朗近期发生的骚乱事件，威胁要进行干涉，或对伊朗进行“严厉打击”。

特朗普还瞄准墨西哥“开火”，称美国“必须对墨西哥采取行动”，因为“毒品正涌向墨西哥”，墨西哥必须采取行动打击毒品走私。特朗普称，他已多次提出向墨西哥派遣美军，但墨西哥总统辛鲍姆“有所顾虑，她有些畏惧”。

特朗普重申美国“需要格陵兰岛”。“从国家安全的角度来看，我们需要格陵兰岛。它现在具有极其重要的战略地位……我们需要格陵兰岛，而且丹麦无力承担此责（保护格陵兰岛）。”

特朗普还声称，他不相信乌克兰袭击了俄罗斯总统普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸。“我不相信那次袭击发生了。”此前，他曾对乌克兰袭击普京官邸表示“很生气”。

特朗普对记者表示，西半球是“我们的半球”，门罗主义很重要，很多美国总统忘记了它，“我没有，我没有忘记”。

## 2 委内瑞拉：我们值得享有和平

委内瑞拉代理总统罗德里格斯4日说，有必要在不干涉彼此内政的基础上，推动与美国建立平衡关系，并向美国总统特朗普“喊话”，“我们的人民和我们的地区值得享有和平与对话，而非战争”。

罗德里格斯通过社交媒体表示：“我们认为，在主权平等和互不干涉的基础上，推动美国与委内瑞拉、委内瑞拉与本地区各国之间建立平衡、相互尊重的国际关系是当务之急。”

罗德里格斯说：“我们邀请美国政府共同制定一项促进共同发展、在国际法框架内、加强持久共存的合作议程。”

罗德里格斯向特朗普“喊话”：“我们的人民和我们的地区值得享有和平与对话，而非战争。这始终是尼古拉斯·马杜罗总统的坚定立场，也是当前整个委内瑞拉的心声。”

罗德里格斯说，委内瑞拉重申其和平与和平共处的意愿。委内瑞拉渴望在没有外部威胁、享有尊重与国际合作的环境中生活。



马杜罗拘留所在地

## 声音

### 美法学教授：袭击委内瑞拉是对国际秩序的公然蔑视

美国霍华德大学法学教授齐亚德·莫塔拉日前通过卡塔尔半岛电视台网站刊文指出，美国对委内瑞拉发动袭击、强行控制委内瑞拉总统马杜罗，完全没有法律依据。文章摘要如下：

美国对委内瑞拉的干涉、对总统的绑架，并不是执法跨境，而是一种赤裸裸、毫不掩饰的国际破坏行为。

权力取代了法律，偏好替代了原则，武力被包装成美德，这是对国际秩序的悄然处决、公然蔑视。

美国强行控制一位现任国家元首，在国际法中毫无立足点——完全没有。这既不是《联合国宪章》所规定的自卫行为，也未获得联合国安理会授权。

声称所谓侵犯人权或贩毒指控可以正当化罢黜一国领导人，这种说法站不住脚，国际法中根本不存在这样的规则。

推动他国政权更迭并非美国外交政策中的偶发偏差，而是一种有着清晰历史轨迹的惯性行为——从1953年的伊朗、1954年的危地马拉，到1973年的智利，再到2003年的伊拉克。

法律不能仅作为口号而存在。它要么约束那些掌握最大武力的人，要么就只是用来对付无力者的修辞工具。美国在委内瑞拉的所作所为，是对这样一个事实的确认：国际秩序已经被偏好所取代。偏好，与法律不同，它不承认任何边界。



马杜罗

据埃菲社报道，委内瑞拉代理总统德尔西·罗德里格斯4日成立一个委员会，负责处理该国总统马杜罗释放相关事宜。报道说，罗德里格斯任命其胞兄、委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯负责领导该委员会。豪尔赫·罗德里格斯同时兼任委“对话与和平事务负责人”。

据路透社5日报道，受美国石油封锁及制裁压力影响，委内瑞拉石油出口量几乎降至零，其国内储油设施接近饱和，委内瑞拉国家石油公司已开始削减原油产量，并启动关闭部分油田和井组的应急措施。

## 3 丹麦回应：美无权吞并格陵兰岛

丹麦首相弗雷泽里克森4日表示，美国无权吞并格陵兰岛，并要求美方停止威胁丹麦和格陵兰人民。

弗雷泽里克森在一份书面声明中说：“我必须向美国直言：谈论美国需要接管格陵兰岛完全没有道理。美国无权吞并丹麦王国的任何一部分。”

她表示，丹麦与美国之间现有的防务协议已赋予美方进入格陵兰岛的广泛权限。她呼吁美国停止对“他国和人民”以及“一个历史上的亲密盟友”发出威胁，并再次强调格陵兰岛不容出售。

美国总统特朗普4日在接受美国《大西洋》月刊电话采访时称，委内瑞拉可能不会是美国干预的最后一个国家，并称“我们绝对需要格陵兰岛”。

丹麦自治领地格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森4日晚表示，美方近期有关控制和吞并格陵兰岛的言论“完全不可接受”。尼尔森在社交媒体上说：“够了。不要再施压。不要再旁敲侧击。不要再幻想吞并。”

2025年12月，特朗普宣布任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使，强调格陵兰岛对美国国家安全的重要性。兰德里则表示，会让格陵兰岛成为“美国的一部分”。此举引发欧盟、挪威、丹麦和格陵兰岛方面的批评。

## 4 哥伦比亚：涉毒指控是信口开河

哥伦比亚总统佩特罗4日在社交媒体上发文，要求美国总统特朗普停止对他的诽谤，并强调拉丁美洲人民拥护共和、独立，拒绝拉美地区被美国单方面划为“势力范围”。

佩特罗说，特朗普的所谓涉毒指控是“信口开河”，过去50年里的缉毒档案从未出现过他的名字，“特朗普先生，请停止诽谤”。佩特罗斥责特朗普对哥伦比亚历史的无知，还指出正是由于美国封锁了委内瑞拉的石油，才导致委内瑞拉出现经济困境和移民危机。

美国政府近来持续以“禁毒”“安全”为名向拉美国家施压，特朗普多次就缉毒问题点名佩特罗。据美国媒体4日报道，特朗普当天威胁佩特罗，并称对哥伦比亚发动行动“听起来不错”。

美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制马杜罗夫妇并将他们带到美国。

哥伦比亚外交部4日发表声明，对美国总统特朗普当天发表的不当言论表示“最强烈的反对”，指出其无视主权国家间关系的基本准则。

声明强调，哥伦比亚总统是根据国民意愿合法当选的，并根据宪法履行职责。任何试图直接或间接否定其合法性的言论，都构成对哥伦比亚内政的干涉，违反了国际法准则。

声明指出，美方有关言论违反了《联合国宪章》确立的原则，特别是国家主权平等、不干涉内政和相互尊重等原则，而这些原则是联合国框架下国际体系的基石。

声明重申，哥伦比亚一贯愿在对话、合作和相互尊重的基础上维护国际关系，并强调国家主权以及对国家元首应有的尊重是不可放弃的原则。

据美国媒体4日报道，特朗普当天威胁哥伦比亚总统佩特罗，并称对哥伦比亚发动行动“听起来不错”。

综合新华社、央视新闻